

2月8日,长沙步步高·星城天地商场,龙年装饰栩栩如生。春节临近,长沙各类龙年元素装饰已陆续“上线”,沿街商铺精心扮靓龙年新春橱窗,各大商场陆续推出龙年主题装饰,喜迎龙年的氛围感“拉满”。

湖南日报全媒体记者 李健 摄



# 愿所求皆所愿,所愿都实现

春晚长沙分会场的一首《都实现》唱出蓬勃朝气、未来可期的时代新声

中央广播电视总台2024年春节联欢晚会已准备就绪,四地分会场各具特色,新春的欢乐喜气扑面而来。

辽宁沈阳分会场创编《小拜年》《送情郎》等独具东北特色的音乐,并与摇滚、说唱、民乐、芭蕾相融合,点燃冰火交织的澎湃激情;湖南长沙分会场的一首《都实现》唱出蓬勃朝气、未来可期的时代新声,“不夜星城”的魅力尽情闪耀;在陕西西安分会场,国潮表演流光溢彩,全民唱和诗词歌赋,在古今对话间见证了诗意满长安的盛景;在新疆喀什分会场,多民族顶尖舞蹈、器乐荟萃,展现出各民族团结一家的和谐景象。 ■据新华社

## 直播预告

犇视频联动新疆日报、沈阳日报、西安广播电视台  
春晚四大分会场城市连线大直播



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 2月9日是大年三十,中央广播电视总台2024年春节联欢晚会将与全球观众见面。

当天,本报将与石榴云/新疆日报、沈阳日报、西安广播电视台一同联动,为您带来一场来自总台龙年春晚四个分会场所在城市的连线直播,为您介绍各分会场

所在城市的特色年俗文化、城市风光美景及热闹喜气的年节氛围。具体的直播时间:2月9日13:00—14:00,湖南日报社犇视频APP、视频号等多平台将直播这场四地连线,邀请大家准时收看。 ■全媒体记者 郭文雯

## 楼市“春节档”

购房者信心回升,推动成交量回暖



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 近日,58安居客研究院数据显示,超八成意向人群选择在春节期间看房及买房,其中有37.1%的人群在春节期间有明确购房意向。此外,人们的居住诉求也从“有得住”向“住得好”升级,物业品质及空间越来越受到重视;在购房成本方面,四成意向购房者更能接受三成首付,月供3001—5000元成为人们最倾向的区间。

长沙一房企负责人指出,近一年出台的房地产调控政策对购房者信心有积极影响,受访者购房意愿明显增加。

“临近新年,返乡置业成为热点话题,多地推出了相关政策、活动。当前返乡置业人群以“80后”“90后”为主,工作所在城市房价偏高、生活压力较大是返乡置业主要原因。”中指研究院也指出,为引导购房者信心回升,推动成交量回暖。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 吴怡

## 租车回家过年,长沙市场火爆

提醒:防范租车纠纷,安全、文明驾驶



扫码看视频

春节临近,租车市场火爆,租金上涨。2月8日,三湘都市报记者采访了长沙多个汽车租赁公司,发现最近租车的客户以过年回家的群体为主。

虽然受冰雪天气影响,会有不少取消订单的客户,但订单量依然比平时出现翻倍的现象。

“春节期间,随着气温上升,旅游租车的人将会成为主要客户。”长沙华安汽车租赁有限公司负责人汪卫华受访时预判道。

### 市场:租车价格上涨、订单量暴增

“平时租车一天不到200元,现在涨到400元。”2月8日,长沙市民李先生告诉记者,他到市内某租车公司想租一辆经济型的小车回家过年,但没想到租金涨了一倍多。考虑到春节期间确实有用车需求,李先生最终还是租了一辆,“加上保险费、油费等其他费用,租几天就要花几千元。”

2月7日,记者打开一款租车软件,选择长沙市芙蓉广场地铁站送车点,系统显示有20款车型的车已租满,可租的车型仅6款。这6款车型的日均租赁价格从409元到685元。以租一辆丰田格瑞维亚为例,租期10天的话,除了车辆租赁费及门店服务费6850元外,还需700元的基本保障服务费,以及40元的车辆整备费。其中基本保障服务费主要为车辆保险费。

记者调查发现,临近春节,长沙租车市场一片火热,不仅单价成倍上涨,订单量也暴增。“相比平时,我们现在每天的订单量至少增长了80%。”长沙协成汽车租赁有限公司工作人员介绍,他们公司有各种车型60多辆,其中经济性车型目前已供不应求。“都是租车回家过年的。”该工作人员透露,从上个月底就进入租车高峰期,“有很多车都是那个时候租出去的。”

记者采访获悉,目前长沙不少租车公司租车将起租时间设为7天,即一次性至

少要租7天,有的公司的起租时间为10天,甚至更长。

### 幕后:租车者分三类,游客成消费主力军

记者了解到,近年来,租车回家过年成为一种潮流。业内人士介绍,租车者以三类人群为主,分别为长途回家的无车族、在外地工作暂时还没有购车的人,以及平时开公车的人。

“开长途车很辛苦,也不是那么安全,很多人就坐高铁、飞机回来,再就近租辆车回家过年。”据业内人士说,这样既节省体力又更安全,而且回家还有车用,很方便。“今年,我们就接到不少外地客户的订车电话,有在新疆、北京、浙江等地工作和生活的人。”

此外,记者调查还了解到,这几天受冰雪天气的影响,一些在网上下单的租车用户临时取消了订单。“主要是回常德、张家界、湘西过年的人。”汪卫华透露,“不过订单被取消后,马上就又有人重新预订。”

“如果说春节前租车的都是回家过年的话,春节期间游客将成为租车主力军。”汪卫华预测,随着气温上升,冰雪融化,以及春节期间旅游热到来,租车行业将迎来一波旅游租车行情。

## 提醒

看清证照与合同,提防租车纠纷

“租车前,一定要确认所租车辆是否有合法手续。”汪卫华提醒,如果车辆手续不齐全,一旦出事故或被交警查到,将会给自己增添很多麻烦。“签合同同时,要看清合同条款,比如租金、押金是否与之前谈的一致。”

汪卫华说,消费者拿到车后,还应对车内的装饰和车辆外的状况进行检查,以免还车时引起纠纷。“最后特别重要的是,一定要安全驾驶、文明驾驶。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐